



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 30 января 2010 года, № 21 (4906)

Суббота

## НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СТРАНЫ И ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**29 января состоялось заседание Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год.**

**На заседании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.**

В докладе главы государства было отмечено, что благодаря правильно избранной стратегии развития, обновления и модернизации страны, мобилизации в 2009 году сил и возможностей по выполнению принятой Антикризисной программы на 2009–2012 годы удалось не только противостоять вызовам и угрозам глобального кризиса, но и обеспечить устойчивые темпы экономического и социального развития, рост благополучия и благосостояния народа.

Особо подчеркнуто, что в условиях углубившегося в 2009 году мирового финансово-экономического кризиса обеспечение в Узбекистане макроэкономической стабильности и устойчивых темпов экономического роста является еще одним неосязаемым доказательством правильности избранного в республике экономического курса, базирующегося на пяти основополагающих принципах реформирования экономики, признанных в мировом сообществе как «узбекская модель» осуществления экономических реформ.

По итогам 2009 года прирост ВВП составил 8,1 процента, объемы производства промышленной продукции — 9 процентов, сельского хозяйства — 5,7 процента, розничного товарооборота — на 16,6 процента, платных

конъюнктуры на мировых рынках обеспечен прирост объемов экспорта на 2,4 процента.

Последовательно проводилась политика по структурным преобразованиям и диверсификации экономики, модернизации и технологическому обновлению производства, привлечению инвестиций, в первую очередь прямых иностранных. В 2009 году введены новые производственные мощности в автомобилестроении, промышленности строительных материалов, химической, пищевой, легкой, фармацевтической промышленности и других отраслях. Активно велись работы по опережающему развитию автомобильных и железнодорожных транспортных систем и телекоммуникаций.

Благодаря принятым в 2009 году антикризисным мерам было создано более 940 тысяч новых рабочих мест, из которых около 500 тысяч — в сельской местности.

В своем докладе Президент страны обратил внимание на имеющиеся нерешенные проблемы и подробно остановился на программных задачах по выполнению важнейших приоритетов и направлений социально-экономического развития страны на 2010 год.

Перед руководителями министерств, ведомств, хозяйственных объединений и местных органов исполнительной власти поставлены задачи по принятию необходимых мер, направленных на обеспечение в 2010 году продолжения и углубления реформирования, обновления и модернизации страны, безусловное выполнение Антикризисной программы, дальнейшее углубление структурных преобразований экономики, активное привлечение средств для реализации стратегических инвестиционных проектов, дальнейшее повышение устойчивости банковско-финансовой системы.

Также обращено внимание на важность обеспечения безусловного выполнения мероприятий Государственной программы «Год гармонично развитого поколения», принятия дополнительных мер по ускорению развития и строительства жилья и социальной инфраструктуры на селе, повышению занятости, росту доходов и благосостояния населения.

Принятые меры по укреплению финансово-банковской системы.

Принятые и принимаемые меры позволили за последние два года в 2 раза увеличить совокупный капитал коммерческих банков.

Только в истекшем году на пополнение уставных капиталов ведущих

банков было дополнительно выделено свыше 500 миллиардов сумов государственных средств.

Сегодня банковская система Узбекистана не только остается одной из самых стабильных, отвечающей строгим международным требованиям, но и по ряду установленных нормативов имеет устойчивые позиции.

Уровень достаточности капитала наших банков превышает 23 процента, что почти в 3 раза выше международных стандартов, установленных Базельским комитетом.

УзА.

**Фото Сарвара УРМОНОВА,  
Альо АБДУЛЛАЕВА,  
УзА.**



услуг — на 12,9 процента. Государственный бюджет выполнен с профицитом без сокращения заложенных в бюджет расходов, а уровень инфляции не превысил прогнозный параметр и составил 7,4 процента.

Принятые меры по укреплению финансово-банковской системы позволили за последние два года увеличить совокупный капитал банков в 2 раза и повысить долю кредитов банков на инвестиционные цели до 70 процентов.

Осуществлен комплекс мер по обеспечению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики, в первую очередь за счет модернизации производства, снижения себестоимости продукции, расширения кооперационных связей, стимулирования внутреннего спроса на продукцию отечественных производителей. В 2009 году объем локализуемой продукции возрос в 2,3 раза, освоено производство более 120 новых видов продукции.

В результате реализации мер по поддержке и стимулированию отечественных предприятий-экспортеров в условиях крайне неблагоприятной

### ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ, ПОСВЯЩЕННОМ ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ В 2009 ГОДУ И ВАЖНЕЙШИМ ПРИОРИТЕТАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ НА 2010 ГОД

Уважаемые участники собрания!

Наша важнейшая задача сегодня — дать критическую оценку итогам истекшего 2009 года в условиях углубления мирового финансово-экономического кризиса и на этой основе определить важнейшие приоритеты социально-экономического развития страны на 2010 год.

Принципиально важное значение имеет объективная оценка эффективности Антикризисной программы на 2009–2012 годы, с тем, чтобы при необходимости внести соответствующие корректировки в ход ее реализации в 2010 и последующих годах.

Думаю, нет сегодня необходимости говорить о том, что 2009 год оказался для нас действительно очень трудным.

По сути дела, у нас есть все основания заявить, что 2009 год стал настоящим испытанием, в первую очередь избранной нами собственной «узбекской модели» перехода от старой командно-административной, распределительной системы к рыночной системе управления, построенной на пяти известных принципах и стратегии постепенных, поэтапных реформ и эволюционного развития государства и экономики.

Важное значение для смягчения инейтрализации воздействия кризиса имели продуманность и своевременность принятия правительством комплекса антикризисных решений, рассчитанных на 2009–2012 годы и обеспечивающих устойчивую и бесперебойную работу нашей финансово-экономической, бюджетной, банковско-кредитной системы, мер по оказанию помощи предприятиям, реальным секторам экономики и социальной поддержки населения страны.

Коротко о том, что было сделано по укреплению финансово-банковской системы.

Принятые и принимаемые меры позволили за последние два года в 2 раза увеличить совокупный капитал коммерческих банков.

Только в истекшем году на пополнение уставных капиталов ведущих

банков было дополнительно выделено свыше 500 миллиардов сумов государственных средств.

Сегодня банковская система Узбекистана не

только остается одной из самых стабильных, отвечающей строгим международным требованиям, но и по ряду установленных нормативов имеет устойчивые позиции.

Уровень достаточности капитала наших банков превышает 23 процента, что почти в 3 раза выше международных стандартов, установленных Базельским комитетом.

УзА.

**Фото Сарвара УРМОНОВА,  
Альо АБДУЛЛАЕВА,  
УзА.**



заимствования привлекаются преимущественно на долгосрочной основе исключительно на финансирование инвестиционных проектов по модернизации стратегических отраслей экономики, поддержку субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Общий объем кредитных ресурсов, направляемых в реальный сектор нашей экономики, вырос в 2009 году по сравнению с 2000 годом в 14 раз. При этом доля кредитов банков на инвестиционные цели составила в общем кредитном портфеле около 70 процентов.

**Большое значение имели меры по обеспечению финансовой устойчивости и поддержке предпринимательства.**

На сегодня совокупные активы банков более чем в 2 раза превышают объемы средств, находящихся на счетах населения и юридических лиц, обеспечивая их полную защиту и гарантуя своеевременность платежей. Общая текущая ликвидность банковской системы в 10 раз больше текущих обязательств банков по внешним платежам. Иными словами, создана прочная «подушка безопасности» всей банковской системы.

Ликвидность и устойчивость отечественных банков служит мощным фактором роста доверия к банковской системе, мобилизации на депозитные счета свободных средств предприятий и населения. Объем вкладов населения только в течение прошлого года увеличился в 1,7 раза.

В целом за последние десять лет внутренние источники, направляемые на кредитование реальных секторов экономики, увеличились более чем в 25 раз.

В результате кардинально изменилась структура кредитного портфеля банков. Если в 2000 году кредитный портфель почти на 54 процента формировался за счет внешних заимствований, то в 2009 году 84 процента всего кредитного портфеля наших банков было сформировано за счет внутренних источников. В условиях ограниченности, в силу известных причин, внешних источников заимствования это имеет исключительно важное значение для перспективы развития нашей экономики.

При этом внешние

и многое другое, создано около 2 тысяч новых рабочих мест.

В условиях резкого ухудшения конъюнктуры мировых рынков на важнейшие виды экспортимущественных товаров в связи с мировым кризисом большое значение имело принятие действенных мер по поддержке и стимулированию отечественных предприятий-экспортеров, укреплению экспортного потенциала, сохранению и дальнейшему расширению объемов отечественной продукции на мировых рынках.

Для обеспечения устойчивой работы предприятий-экспортеров, повышения их конкурентоспособности на внешних рынках были приняты беспрецедентные меры по их поддержке — недопущению необоснованного роста цен на энергоносители и коммунальные услуги, снижению на предприятия себестоимости продукции за счет оптимизации технологических процессов, применены новые механизмы по формированию экспортных цен, увеличены сроки по банковским гарантиям, сокращены сроки возврата налога на добавленную стоимость и реализованы другие меры поддержки.

Немаловажную роль в обеспечении стабильной работы предприятий-экспортеров сыграла помощь со стороны банков республики. Только в текущем году на пополнение оборотных средств предприятий-экспортеров установлено 240 предприятий-банкротов, включая крупные предприятия, из которых в настоящее время 154 уже реализованы новым собственникам, на баланс коммерческих банков передано 86 предприятий-банкротов.

Сегодня на 70 экономически нестабильных предприятиях, переданных на баланс коммерческих банков, впервые в истории Узбекистана предпринимателям предоставлены льготные кредиты на общую сумму 233 миллиарда сумм, что позволило предотвратить сокращение производства в связи с остановками и простоями на производстве.

За счет принятых мер по поддержке предприятий-экспортеров нам удалось обеспечить их стабильную работу, увеличить в 2009 году объем поставки продукции на 2,4 процента.

Это позволило завершить 2009 год сальным положительным сальдо, что в свою очередь является важнейшим показателем надежности платежного баланса и устойчивости в целом нашей экономики.

**Важнейшим направлением поддержки хозяйствующих структур явились дополнительные меры по стимулированию и облегчению налоговой нагрузки, упрощению и унификации системы налогообложения.**

В истекшем году хозяйствующим субъектам республики был предоставлен широкий спектр дополнительных налоговых и таможенных льгот.

(Продолжение на 2-й стр.)

# НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СТРАНЫ И ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

## ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ, ПОСВЯЩЕННОМ ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ В 2009 ГОДУ И ВАЖНЕЙШИМ ПРИОРИТЕТАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ НА 2010 ГОД

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Предоставлены льготы по уплате налога на прибыль и единого налогового платежа для предприятий легкой промышленности и пищевой индустрии, специализирующихся на выпуске потребительских товаров, а также предприятий, участвующих в программе локализации производства.

Сроком на 5 лет освобождены от всех видов налогов вновь создаваемые специализированные подразделенные организации по строительству и реконструкции жилого фонда. На этот же срок освобождены от налогообложения дивиденды учредителей предприятий, направляемые на капитализацию и инвестирование.

В целом в рамках реализации Антикризисной программы за счет предоставления налоговых льгот и преференций в распоряжении хозяйствующих субъектов остались средства на сумму свыше 500 миллиардов сумов, которые были направлены на пополнение оборотных средств, техническое перевооружение производства, освоение новых видов продукции, материальное стимулирование работников.

Особое внимание было уделено усилению поддержки и стимулированию ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, играющего все более значимую роль в обеспечении экономического роста, создании рабочих мест и решении проблем занятости, роста доходов и благосостояния населения. Сегодня субъектами малого бизнеса производится около 50 процентов валового внутреннего продукта против 30 процентов в 2000 году. Это, в первую очередь, результат той поддержки, которая постоянно оказывается малому бизнесу и частному предпринимательству со стороны государства.

В 2009 году с 8 до 7 процентов был снижен единный налоговый платеж для малых промышленных предприятий, уменьшены в среднем в 1,3 раза и размеры фиксированного налога для индивидуальных предпринимателей.

Значительно сокращены расходы предпринимателей по организации своего дела. Так, в 4 раза снижена стоимость получения архитектурно-планировочных заданий, в 2,5 раза – экспертизы проектно-сметной документации, в 2 раза – стоимость оформления кадастровых документов.

Субъектам малого предпринимательства в течение года передано в аренду около 2 тысяч свободных помещений, выявленных в результате инвентаризации, при этом тарифы на аренду помещений в зависимости от места расположения и вида деятельности снижены от 3 до 10 раз.

Общий объем выделенных этому сектору кредитных ресурсов превысил 1,8 триллиона сумов.

**Ключевым приоритетом реализации Антикризисной программы стало привлечение инвестиций, прежде всего за счет мобилизации внутренних источников, на осуществление ускоренной модернизации, технического и технологического перевооружения важнейших отраслей экономики, опережающее развитие транспортных коммуникаций и строительства объектов социальной инфраструктуры.**

В течение 2009 года в рамках принятой Инвестиционной программы и отраслевых программ технической модернизации реализовывались 690 инвестиционных проектов, из которых 303 проекта были успешно завершены. В целом по республике введены в эксплуатацию 22 крупных производственных объекта, из них в нефтегазовой, химической, металлургической промышленности – 8 объектов, машиностроение – 9, стройиндустрии – 5.

В истекшем году были завершены такие стратегические проекты, как реконструкция агрегатов аммиака на предприятиях «Ферганагаз» и «Максам-Чирчик», строительство завода по производству фар и форарей для легковых автомобилей в Намангане, текстильного комплекса «Дэу текстиль» в Бухаре. Введена в эксплуатацию дожимная компрессорная станция «Газли», а также установка осушки газа на компрес-

сорной станции «Кунград» производительностью 35 млн. куб. м газа в сутки. Завершено строительство газопровода, проходящего по территории Узбекистана из Туркмении в Китай, что расширяет возможности транзитного потенциала нашей страны.

Помимо этого, в регионах создано более 480 новых производств, прежде всего в сфере малого бизнеса, в таких отраслях, как промышленность строительных материалов, пищевая и легкая промышленность, других отраслях.

Особо хотел бы отметить, что благодаря реализации стратегических инвестиционных проектов по строительству ЛЭП-500 «Новоангрен – Узбекистанская» с подстанциями, магистрального газопровода «Ахангаран – Пунган» через перевал Камчию протяженностью 165 км, высоковольтной линии электропередач «Гузар – Сурхан» мы фактически завершили создание единых электрической и газовой систем в масштабах всей страны. Это позволяет надежно обеспечить снабжение населения Ферганской долины и юга Узбекистана природным газом и электроэнергией, а также значительно увеличить экспорт электроэнергии.

Всего на эти цели направлено в эквиваленте 2,5 миллиарда долларов, или 27,8 процента от общего объема освоенных в 2009 году капитальных вложений.

В центре нашего внимания находилась реализация широкомасштабной программы по строительству и реконструкции Узбекской национальной автомагистрали, отвечающей высоким международным стандартам, надежно связывающей между собой все регионы республики и обеспечивающей выход к региональным и мировым рынкам.

За прошедший год введены в эксплуатацию 217 км, осуществлен капитальный ремонт 538 км автомобильных дорог и 19 мостов. На выполнение этих работ направлено свыше 280 миллиардов сумов – за счет Дорожного фонда республики. Привлечены льготные кредитные ресурсы АБР на общую сумму 56 миллионов долларов для закупки дорожно-строительной техники.

Продолжились работы по развитию и модернизации железнодорожной транспортной системы страны.

Обеспечен ввод 5 мостов с участием японского капитала на новой железнодорожной линии Ташкент – Байсан – Кумкурган. Сданы в эксплуатацию 6 новых разъездов железнодорожной линии Навои – Учкудук – Султанузидат – Нукус. Начаты работы по проектам электрификации железных дорог, обновлению парка железнодорожных локомотивов и подвижного состава.

В 2009 году проведены большие работы по строительству интермодального центра международных перевозок на базе аэропорта «Навои» как одного из ключевых объектов, создаваемых в Навоийской области свободной индустриально-экономической зоны. В течение прошлого года из этого аэропорта национальной авиакомпанией на арендованных у компании «Кореан Эйр» современных транспортных самолетах выполнено более 330 рейсов по международным маршрутам и перевезено около 8,5 тысячи тонн груза, что позволило интегрировать аэропорт города Навои в глобальную логистическую сеть.

Завершено строительство и введен в эксплуатацию Международный центр логистики в городе Ангрене, который обеспечит гарантированную круглогодичную транспортную связь между регионами республики и областями Ферганской долины.

Говоря о развитии систем коммуникаций, особо следует отметить то, что стратегически важное значение, какое имеет для нас развитие высокотехнологичной телекоммуникационной отрасли. Сегодня уже невозможно представить жизнь без компьютерной техники, информационных технологий, Интернета, сотовой телефонной связи.

В этом направлении в 2009 году была начата реализация 12 инвестиционных проектов. На базе современных технологий расширена магистральная линия связи Ташкент – Бухара, которая позволила увеличить пропускную способность каналов в 60 раз и тем самым предоставить возможности для предоставления широкополосных услуг, таких, как видеотелефония, Интернет и др. Введены в эксплуатацию междуна-

родные линии связи по направлению Андижан – Ош, Кунград – Бейнан, Денуа – Турсунзаде и Термез – Хайратон.

В рамках реализации программы по мелиоративному улучшению земель в 2009 году были построены и реконструированы 840 км коллекторно-дренажных сетей, 250 скважин вертикального дренажа, 15 единиц мелиоративных насосных станций и сооружений. Всего на реализацию проектов по мелиоративному улучшению земель в 2009 году было направлено 130 миллиардов сумов.

В результате улучшилось мелиоративное состояние свыше 240 тысяч га орошаемых земель, что дает возможность увеличить урожайность сельскохозяйственных культур и повысить доходы фермерских хозяйств.

В 2009 году наряду с реализацией крупнейших инвестиционных проектов и развитием производственных и коммуникационных объектов, развитием сельского хозяйства и мелиоративного строительства в центре нашего внимания оставались вопросы развития социальной сферы.

Всего на эти цели направлено в эквиваленте 2,5 миллиарда долларов, или 27,8 процента от общего объема освоенных в 2009 году капитальных вложений.

Практически завершена реализация двух важнейших социальных программ – Национальной программы по подготовке кадров и Государственной программы развития школьного образования. Создана целостная система непрерывного образования, включающая в себя среднее 9-летнее школьное и 3-летнее среднее специальное профессиональное образование, т.е. завершается переход к 12-летнему образованию, дающему возможность нашим детям наряду с общим образованием овладеть конкретной профессией.

Говоря об эффективности и результативности мер, осуществленных в рамках Антикризисной программы по подготовке кадров и Государственной программе развития школьного образования, следует особо отметить их направленность на решение двух ключевых задач – **создание новых рабочих мест и дальнейшее повышение уровня жизни нашего населения.**

Благодаря принимаемым мерам в 2009 году в стране было создано более 940 тысяч новых рабочих мест, из которых около 500 тысяч было создано в сельской местности. Свыше 390 тысяч новых рабочих мест создано в сфере малого бизнеса, в том числе более 270 тысяч – в сфере услуг.

По-прежнему важнейшим направлением занятости населения является стимулирование надомного труда в кооперации с промышленными предприятиями и выполнения работ на дому по договору подряда, за счет чего было создано около 130 тысяч рабочих мест.

Подводя итоги 2009 года, у нас сегодня есть все основания с чувством удовлетворения отметить, что благодаря правильно избранным нами стратегиям развития, обновлению и модернизации промышленных предприятий и выполнению работ на дому по договору подряда, за счет чего было создано около 130 тысяч рабочих мест.

Положение усугубляется тем, что широкомасштабное повсеместное государственное вмешательство в период острой фазы кризиса было направлено в первую очередь на поддержку ликвидности банковско-финансовой системы и ликвидации провалов в ипотечном кредитовании и в малой степени коснулось устойчивых темпов экономического и социального развития, рост благополучия и благосостояния наших людей.

В 2009 году валовой внутренний продукт в Узбекистане вырос на 8,1 процента, объем производства промышленной продукции увеличился на 9 процентов, сельского хозяйства – на 5,7 процента, розничного товарооборота – на 16,6 процента, платных услуг, оказанных населению, – на 12,9 процента. Следует отметить, что, несмотря на сложные климатические условия истекшего года, в республике впервые произведено более 7,3 миллиона тонн зерна, в том числе 6 миллионов 600 тысяч тонн пшеницы, собрано хлопка-сырца в объеме 3,4 миллиона тонн.

В 2009 году объемы инвестиций в экономику выросли в эквиваленте до 8,2 миллиарда долларов, что на 24,8 процента больше, чем в 2008 году. На 68 процентов возрос объем привлеченных иностранных инвестиций, и что

особенно важно, основную их долю составляют прямые инвестиции, которые возросли в 1,8 раза.

Уровень инфляции в стране не превысил установленные на 2009 год пороговые значения и составил 7,4 процента. Узбекистан стал в истекшем году одним из немногих государств мира, в котором Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,2 процента к ВВП.

Хотел бы с особым удовлетворением отметить, что из истекшего года реальные доходы населения увеличились на 26,5 процента, рост средней заработной платы, пенсий и пособий в среднем составил 40 процентов.

Успехи, достигнутые Узбекистаном в реализации антикризисных мер, получили признание со стороны авторитетных международных финансовых и экономических институтов, таких, как Международный валютный фонд, Всемирный банк, Азиатский банк развития, и ряд других ведущих финансовых институтов.

Так, в заявлении исполнительных директоров МВФ, посетивших Узбекистан в октябре 2009 года, отмечено, что «Узбекистан проявил значительную устойчивость к воздействию мирового экономического кризиса в результате осмотрительной политики, позволившей правительству накопить значительные ресурсы, необходимые для обеспечения роста в этот период, и противостоять кризису, а также благодаря разумной политике участия на мировых финансовых рынках».

Так, в заявлении исполнительных директоров МВФ, посетивших Узбекистан в октябре 2009 года, отмечено, что «Узбекистан проявил значительную устойчивость к воздействию мирового экономического кризиса в результате осмотрительной политики, позволившей правительству накопить значительные ресурсы, необходимые для обеспечения роста в этот период, и противостоять кризису, а также благодаря разумной политике участия на мировых финансовых рынках».

Уважаемые друзья! Прежде чем перейти к важнейшим приоритетам социально-экономического развития страны на 2010 год, считаю необходимым очень кратко остановиться на некоторых обобщенных оценках авторитетных международных экспертов и экономистов, их прогнозах о тенденциях развития мировой экономики в текущем 2010 году.

При этом намечается, как отмечают аналитики, продолжение роста безработицы, что, естественно, будет сказываться на уровне жизни населения.

Второе. Нестабильный рост международного рынка, а во многих странах продолжающееся падение внутреннего спроса на товары не способствуют формированию прочной базы для поступательного наращивания темпов реального сектора экономики.

После снижения роста глобальной экономики в 2009 году примерно на 1 процент экономическое развитие в мире в текущем году может вырасти где-то на 3 процента, что значительно ниже темпов докризисного периода.

При этом намечается, как отмечают аналитики, продолжение роста безработицы, что, естественно, будет сказываться на уровне жизни населения.

Третье. Нестабильный рост международного рынка, а во многих странах продолжающееся падение внутреннего спроса на товары не способствуют формированию прочной базы для поступательного наращивания темпов реального сектора экономики.

Растущий потенциал, вошедший за последние годы в строй новые современные мощности, развитие производственной и социальной инфраструктуры, системно осуществляющие реформы и либерализацию экономики, созданный исключительно благоприятный инвестиционный климат дают нам возможность предусмотреть в 2010 году:

Рост ВВП и промышленной продукции на 108,3 процента, сельского хозяйства – на 105 процентов. Добиться роста объема инвестирования в экономику на уровне 30 процентов к ВВП.

Ставится задача обеспечить прирост экспорта продукции на 8,5 процента, качественно изменить его структуру за счет увеличения доли готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Предусматривается ужесточить по сравнению с 2009 годом проведение бюджетно-финансовой и денежно-кредитной политики и режима экономики, в первую очередь за счет внедрения современных ресурсо- и энергосберегающих технологий.

Уровень инфляции ожидается в пределах 7–9 процентов.

Достижение поставленных целей будет зависеть, в первую очередь,

от того, насколько полно мы сумеем мобилизовать все наши возможности и ресурсы, обеспечить безусловное выполнение предусмотренных Антикризисной программой мер по нейтрализации все еще сохраняющихся больших рисков и последствий кризиса.

Это потребует от Кабинета Министров осущестления жесткого и системного контроля за реализацией каждого отдельным исполнителем возложенных на него задач в разрезе отраслевых комплексов и сферы экономики, а также территории.

Принимая во внимание продолжающийся мировой финансово-экономический кризис и его воздействие на экономику страны, **важнейшей приоритетной задачей остается обеспечение финансово-банковской устойчивости.**

Речь идет о дальнейшей капитализации и усиливании инвестиционной активности банков, увеличении объемов кредитования, направляемых на восстановление и расширение приоритетных направлений структурных преобразований в экономике, модернизацию, техническое и технологическое обновление производства.

Мы все должны хорошо усвоить простую истину – без инвестиций нет модернизации, нет обновления! И здесь мы имеем в виду не только ускорение реализации предприятий инвестиционных проектов, но и то, насколько активно в осуществлении инвестиционных процессов непосредственно заинтересованы коммерческие банки со своими кредитными ресурсами.

Для этого коммерческие банки должны иметь достаточный капитал, быть финансово устойчивыми, одним словом, они должны превратиться в «крупные» инвестиционные институты.

Благодаря принятым мерам по стимулированию увеличения доли долгосрочных кредитов коммерческих банков удельный вес кредитов, предоставленных сроком свыше 3-х лет, в общей сумме кредитного портфеля банков достиг в настоящее время 69 процентов, увеличившись за последние

# НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СТРАНЫ И ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

## ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ, ПОСВЯЩЕННОМ ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ В 2009 ГОДУ И ВАЖНЕЙШИМ ПРИОРИТЕТАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ НА 2010 ГОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Необходимо продолжить работу по усилению роли коммерческих банков в финансировании развития малого бизнеса, частного предпринимательства, фермерства. В 2009 году объемы банковского кредитования малого бизнеса увеличились по сравнению с 2008 годом в 1,5 раза, объем выданных микрокредитов в 2 раза.

На 2010 год ставится задача обеспечить выделение для предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства кредитных ресурсов в объеме не менее 2,5 триллиона сумов, или с ростом против 2009 года в 1,4 раза, объем микрокредитов увеличить до 420 миллиардов сумов, или в 1,3 раза.

**Важнейшим приоритетом реализации экономической программы на 2010 год должно стать продолжение политики углубления структурных преобразований экономики для обеспечения роста конкурентоспособности страны.**

Надо объективно признать, что в этом направлении уже много сделано и достигнуты весомые результаты.

В результате осуществления последовательной программы доли промышленного производства в ВВП страны в 2009 году против 2000 года возросла с 14 до 24 процентов, транспорта и связи — с 7,7 до 12 процентов, в то же время удельный вес сельского хозяйства снизился с 30 до 18 процентов.

Вместе с тем мы отдаляем себе отчет, что предстоит еще много сделать по структурным преобразованиям и диверсификации нашей экономики, с тем, чтобы уже в ближайшие годы она стала еще более устойчивой, самодостаточной, менее зависимой от внешних факторов, а главное, конкурентоспособной на мировых и региональных рынках.

В конкретных условиях нашей страны и региона речь идет об опежающем развитии современных отраслей и производств, таких, как газоперерабатывающая, нефтехимическая, химическая промышленность, энергетика, автомобилестроение, электротехническая промышленность, фармацевтика, машиностроение и, конечно, отрасль современных информационных технологий и систем телекоммуникаций, переходе в ближайшей перспективе на цифровое и широкоформатное телевидение.

Наряду с этим особое внимание должно быть обращено на дальнейшее развитие производства, прежде всего в легкой, текстильной и пищевой промышленности, по более углубленной переработке хлопка-волокна, другой сельскохозяйственной продукции и сырьевых ресурсов, промышленности строительных материалов, организацию выпуска готовой качественной продукции, пользующейся устойчивым спросом.

Кабинету Министров необходимо еще раз критически пересмотреть принятые отраслевые программы и принять дополнительные меры по их корректировке и ускоренной реализации.

При этом необходимо:

**Во-первых:** продолжить работу по расширению и установлению устойчивых кооперационных связей между предприятиями, активное включение в этот процесс субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. На качественно новый уровень надо поднять работу Республиканской промышленной ярмарки и кооперационной биржи. Следует иметь в виду, что развитие кооперационных связей является в настоящих условиях мощным фактором устойчивой работы предприятий и отраслей экономики, важнейшим направлением освоения выпуска новых видов продукции, и самое важное — создание новых рабочих мест, обеспечения занятости и роста доходов населения.

В прошлом году были приняты правительственные решения по совершенствованию механизма формирования и реализации программ локализации производства, создана целостная система, четко определены функции и разграничены полномочия органов, ответственных за разработку программ локализации, — Министерства экономики и Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли.

Необходимо довести эту работу

до логического конца и с учетом выработанных подходов и критерии критически пересмотреть проекты, включенные в действующую программу локализации, и в месячный срок подготовить программу локализации на 2010 год.

Объем производства локализованной продукции в 2010 году должен вырасти против истекшего года на 40 процентов, а доля локализованной продукции, экспортнуюируемой на внешние рынки, — на 12 процентов.

**Во-вторых.** За последние годы в результате принятых мер по повышению размеров заработной платы, пенсий, стипендий и пособий, снижению ставок налогов с доходов физических лиц, сокращению уровня инфляции значительно возросли совокупные и реальные доходы населения, устойчиво растет покупательский спрос. Так, по сравнению с 2000 годом в прошлом году средняя заработная плата возросла в 28,5 раза, средний размер пенсии — почти в 18 раз, денежные доходы в расчете на душу населения — в 12 раз. Намечен рост заработной платы в текущем году не менее чем на 30 процентов, реальных доходов — на 23 процента. Существенно возросли затраты населения на приобретение непродовольственных промышленных товаров длительного пользования.

В этих условиях особую значимость приобретают вопросы обеспечения сбалансированности на внутреннем рынке растущего платежеспособного спроса населения с объемами производства отечественными предприятиями потребительских товаров, расширения их ассортимента и номенклатуры, надежного насыщения ими внутреннего потребительского рынка.

Кабинету Министров необходимо на своем заседании критически оценить ход выполнения принятых программ и принять дополнительные меры по их ускоренной реализации и устойчивому насыщению внутреннего рынка отечественными товарами, превосходящими по качеству и ценовым параметрам импортные товары, наиболее полному удовлетворению растущих потребностей и запросов наших людей.

**В-третьих.** Чрезвычайно важное значение имеет расширение сферы услуг, предоставляемых населению. Эти отрасли не зависят ни от внешней конъюнктуры, ни от погодных условий, то есть являются устойчивыми к изменению внешних факторов и обеспечивающими глубокую переработку наших сырьевых ресурсов, увеличение экспортного потенциала страны, создавая новые рабочие места.

Так, в 2010 году на реализацию стратегически важных проектов будет привлечено иностранных инвестиций на сумму выше 3 миллиардов долларов США, или с ростом против прошлого года более чем на 49 процентов в 2010 году.

**В-четвертых.** По-прежнему в наших условиях решающее значение имеет решение задачи активного развития малого бизнеса, более устойчивого и гибко приспособляющегося к изменениям конъюнктуры рынка и создающего новые рабочие места.

Именно поэтому мы приняли решение о снижении в 2010 году ставки единого налогового платежа до 7 процентов для всех предприятий малого бизнеса. Правительство, органы государственной власти на местах обязаны усилить меры поддержки развития малого бизнеса и предпринимательства за счет значительного расширения кредитования, недопущения фактов незаконного вмешательства в их деятельность со стороны государственных органов, установления каких-либо барьеров в их деятельности. Ставится задача довести долю малого бизнеса в ВВП в 2010 году до 52,5 процента против 50 процентов в истекшем году.

**В-пятых.** Актуальной остается задача по дальнейшей диверсификации структуры экспорта нашей продукции и в целом внешнеторгового оборота. Нам необходимо как можно быстрее уходить от сохранившегося экспорта сырьевых ресурсов, цены на которые на мировом рынке за последнее время резко упали, и активнее наращивать экспорт готовой конкурентоспособной продукции, при этом расширяя географию их поставок.

Необходимо искать новые рынки, новые транспортные коридоры, одним словом, вести активную маркетинговую внешнеэкономическую политику.

В 2010 году мы должны вплотную заняться вопросами совершенствования системы перевозки экспортных грузов путем оптимизации тарифов со странами — участниками международных транспортных коридоров и гибкой системы тарифных преференций.

В этой связи Министерству внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерству экономики и Министерству финансов поручается по каждой отрасли, производящей готовую продукцию, разработать на 2010–2012 годы специальные программы продвижения готовой продукции на новые внешние рынки, предусмотреть в них все необходимые меры, включая маркетинговую, финансовую и организационно-правовую поддержку.

**Следующий важный наш приоритет, рассчитанный на долгосрочную перспективу и имеющий решающее значение для роста потенциала, могущества страны и конкурентоспособности экономики, — это осуществление активной инвестиционной политики по реализации стратегически значимых проектов, направленных на модернизацию, техническое и технологическое обновление ведущих базовых отраслей, развитие мощной современной сети транспортных и инфраструктурных коммуникаций.**

Реализации активной инвестиционной политики как важнейшего фактора структурных преобразований экономики мы всегда уделяли приоритетное внимание. Достаточно сказать, что на инвестирование в экономику ежегодно направляется средств за счет всех источников финансирования в объемах, превышающих четверть валового внутреннего продукта, а в 2010 году, в соответствии с принятой Инвестиционной программой, капитальные вложения составят более 30 процентов с ростом против уровня прошлого года на 22,1 процента. При этом на реализацию инвестиционных проектов производственного назначения идет более 75 процентов всех капитальных вложений.

Отличительная особенность нашей инвестиционной стратегии состоит в том, что приоритет отдается инвестиционным проектам, направленным на создание новых высокотехнологичных производств, оснащенных передовой технологией и обеспечивающих глубокую переработку наших сырьевых ресурсов, увеличение экспортного потенциала страны, включая все виды транспортов: автомобильного, железнодорожного, авиационного.

На развитие автомобильных дорог предусмотрено в 2010 году выделить 540 миллиардов сумов за счет средств Республиканского дорожно-го фонда, или почти в 2 раза больше, чем в истекшем году. Сегодня прорабатывается новый проект по строительству участков Узбекской национальной магистрали за счет средств, выделяемых АБР.

Конечная цель выполнения предусмотренной программы — увеличить объем транспортных и транзитных услуг путем переориентации значительной части торговых потоков между Европой и Азией на отечественные транзитные маршруты, организации центров логистики на базе имеющейся инфраструктуры, обеспечить рабочими местами тысячи людей.

Кабинету Министров необходимо взять под особый контроль реализацию принятой программы развития придорожной инфраструктуры и сервиса вдоль Узбекской национальной автомагистрали на период 2010–2015 годы.

Основное внимание следует обратить на дальнейшее развитие железнодорожных коммуникаций, на модернизацию которых намечено направить в 2010 году более 105 миллионов долларов. Необходимо обеспечить завершение строительства, включая объекты инфраструктуры, железнодорожной линии Ташкент — Байсун — Кумкурган, продолжить строительство электрифицированных железнодорожных линий Янгиер — Джализ и Янгиер — Фархад.

Наряду с этим необходимо ускорить реализацию проектов по обновлению парка пассажирских локомотивов, модернизации и восстановлению грузовых локомотивов и вагонов. Начать в текущем году, с оформлением всех процедур, реализацию проекта по закупке ипуску в эксплуатацию двух испанских скоростных поездов для использования на маршруте Ташкент — Самарканд.

Актуальным направлением в сфере инвестиций является дальнейшее увеличение объемов привлекаемых иностранных инвестиций в свободную индустриально-экономическую зону «Навои».

В первую очередь необходимо реализовать уже начатые 17 проектов и далее уделять особое внимание привлечению в СИЭЗ «Навои» инвестиций из стран высокого технологического уровня, таких, как Республика Корея, Япония, Германия, США, Великобритания, Франция, Италия, и других стран.

Уважаемые друзья! Думаю, будет абсолютно справедливым, если в число **важнейших приоритетов 2010 года мы отнесем Программу по ускоренному развитию и строительству жилья и социальной инфраструктуры на 2010 год**.

газа, перевод энергоблоков Ново-Ангренской ТЭС на угольное топливо, организация производства автомобильных силовых агрегатов и ряд других важнейших проектов.

Все эти проекты, несмотря на мировой финансово-экономический кризис, вошли в принятую в 2009 году Программу мер по реализации важнейших проектов по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства на 2009–2014 годы. В эту программу включено свыше 327 проектов на общую стоимость более 42,5 миллиарда долларов. По большинству из них уже конкретно определены источники финансирования и сформированы консорциумы инвесторов.

Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли

совместно с Министерством экономики, Министерством финансов и заинтересованными министерствами и ведомствами должны активизировать работу по согласованию сроков и условий для реализации стратегических инвестиционных проектов, включенных в перечень Инвестиционной программы, а также новых проектов, прорабатываемых в контексте долгосрочной технической политики стратегических отраслей и крупных предприятий.

Определены источники финансирования и механизм выделения средств, создан специализированный «Кишлак курилиш банк» и проектно-изыскательский институт «Кишлаккурилишлойх», разработанные и после широкого обсуждения по итогам республиканской и региональных выставок утверждены 22 типовых проектов объектов жилищного и 16 проектов социального строительства, типовые планы комплексной застройки, создана специализированная компания-заказчик — «Кишлак курилиш инвест», на 42 массива в республике начато строительство нового жилья.

И что особенно важно, это уникальный по сути и содержанию комплексный проект получает повышенную поддержку сельских жителей и в целом общественности.

Только на жилищное строительство в рамках Инвестиционной программы 2010 года в качестве льготных кредитов населению, выдаваемых через специально созданный для этих целей «Кишлак курилиш банк», предусматривается выделить свыше 250 миллиардов сумов, что более чем в 4 раза больше средств, направленных в 2009 году. При этом собственные средства застройщиков могут составить еще около 70 миллиардов сумов.

В 2010 году намечается строительство во всех 159 сельских районах республики 7 630 жилых домов с расчетной стоимостью более 470 миллиардов сумов.

Предусматривается не просто строительство современных и благоустроенных коттеджей, но и создание современных комплексов жилых массивов, включающих детские сады, общеобразовательные и школы музыки и искусства, спортивные сооружения, медицинские учреждения, объекты сферы услуг, благоустройство, дороги, одним словом, все, что необходимо для комфортной и достойной жизни сельского населения.

По существу, в стране на практике формируется динамично растущий мощный рынок жилья со всей необходимой социальной и коммуникационной инфраструктурой.

Госархитектуроустрою необходимо установить жесткий системный контроль за строигом соблюдением планов застройки, требований санитарных и строительных норм. Необходимо совершенствовать систему разработки документации, связанной со схемами расселения, районными планировками, генпланами городов, продолжить работу по совершенствованию проектов индивидуальных жилых домов, объектов социально-культурного и санитарно-бытового назначения на селе с применением современных строительных материалов и технологий с учетом природно-климатических условий и реальности местности, социально-демографических особенностей регионов нации.

По существу, в стране на практике формируется динамично растущий мощный рынок жилья со всей необходимой социальной и коммуникационной инфраструктурой.

На выполнение предусмотренного в программе комплекса мер намечено направить в 2010 году за счет всех источников финансирования около 8 триллионов сумов, в том числе 1,8 триллиона сумов — это средства государства, 3,3 триллиона — кредиты коммерческих банков и более 2,7 триллиона сумов — собственные средства ответственных исполнителей.

Думаю, что выражу общее наше мнение, мнение людей, живущих на благословленной земле Узбекистана, если скажу — реализация этой программы — это дело всех и каждого из нас. Главное — подойти к ее выполнению не формально, а с душой, с пониманием того, что через эту программу мы строим великое будущее своей страны.

Дорогие соотечественники!

Те задачи, те приоритеты социально-экономического развития, которые мы ставим перед собой в 2010 году, обоснованы и вполне нам по-

роста доходов и улучшения качества жизни людей.

Всего в 2010 году в стране предусматривается создать более 950 тысяч новых рабочих мест. Из них около половины будут открыты за счет создания малых предприятий, микрофирм, развития индивидуального предпринимательства, дальнейшего развития сферы услуг и сервиса, расширения объемов подрядных строительных работ, в том числе ремонта и реконструкции жилья.

Важнейшим, оправдавшим себя на практике, направлением занятости в 2010 году остается вовлечение населения в различные формы надомного труда, расширение ремесленничества и народных промыслов, стимулирование семейного предпринимательства, за счет чего предусматривается трудоустройство более 208 тысяч человек, преимущественно из числа многодетных женщин, инвалидов и других социально уязвимых категорий населения.

Для обеспечения реализации всех предусмотренных мер по созданию новых рабочих мест и системного контроля за их осуществлением во всех регионах республики были специально созданы рабочие комиссии на уровне района, города, области. Все эти меры нашли отражение в разработанной с участием всех министерств, ведомств, хозяйственных объединений и предприятий республиканской Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости на 2010 год в разрезе отраслей и по территории страны, которая была утверждена Олий Мажлисом.

Предварительно на уровне территорий Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента все параметры этой программы были спешно определены и приведены в соответствие с условиями, включая глубоко проработанные и взвешенные под контрол

# ОПРЕДЕЛЕНЫ ОБРАЗЦОВЫЕ ОПОРНЫЕ ПУНКТЫ МИЛИЦИИ

## Конкурсы



**В укреплении мира и спокойствия в нашей стране, профилактике преступности большую роль играют работники правоохранительных органов, в частности, инспектора по профилактике. Традиционно проводимый Министерством внутренних дел Республики Узбекистан смотр-конкурс «Образцовый опорный пункт милиции» служит дальнейшему совершенствованию инфраструктуры и деятельности опорных пунктов милиции в махаллях.**

В столичном Дворце «Туркестан» состоялся финал этого смотр-конкурса.

В ходе мероприятия министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенант Б. Матлюбов особо отметил, что в результате осуществляемых в судебно-правовой системе под руководством Президента

страны Ислама Каримова широкомасштабных реформ система стала надежным защитником прав и свобод граждан.

В настоящее время в нашей стране действует свыше 3,5 тысячи опорных пунктов милиции. При них созданы различные кружки, пункты малого бизнеса, спортивные площадки. Разме-

щение инспекторов по профилактике, асакалов махаллей, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, комитетов женщин и примирительных комиссий в одном здании, оснащенном современным оборудованием и необходимыми средствами связи, а также спортивных секций

повышает эффективность этой работы. Тому доказательством является то, что в 2008 году в 2 694 махаллях и в 2009 году в 2 740 махаллях не было совершено ни одного преступления.

Первое место в конкурсе завоевали опорный пункт милиции махалли «Тепа» Нарпайского района Самаркандской области, опорный пункт милиции махалли «Зафарабад» Багдадского района Ферганской области, опорный пункт милиции махалли имени Ал-Бухори Каракульбазарского района Бухарской области, а также опорный пункт милиции махалли «Гулирайхон» Хивинского района Хорезмской области. Победителям были вручены автомашины «Матиз».

Образование по инициативе главы нашего государства службы профилактики и совершенствование ее деятельности служат сохранению спокойствия и росту благосостояния населения, — говорит старший инспектор по профилактике опорного пункта милиции схода граждан махалли имени Ал-Бухори Каракульбазарского района Бухарской области Эмурод Рузиев.

Инфраструктура сферы развивается на уровне современных требований. Организация при опорном пункте различных мероприятий, налаживание деятельности пунктов малого бизнеса и службы бытовых услуг, а также спортивных секций

способствуют достижению больших успехов.

Благодаря особому вниманию укреплению атмосферы спокойствия и согласия в нашей махалле обеспечивается мир и покой в семьях, — сказал победитель конкурса в номинации «Самоотверженный асакал махалли» председатель схода граждан махалли «Янги Белтепа» Шайхантохурского района города Ташкента Тура Умаров. — Как отмечалось в докладе главы нашего государства на прошедшем на днях совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, вклад махалли в решение вопросов духовно-нравственного воспитания граждан, молодежи, совершенствования социальной сферы, обеспечения общественной безопасности и правопорядка на местах возрастает.

На мероприятии были также определены опорные пункты милиции, занявшие второе и третье места, победители по другим номинациям. Все они были награждены ценностями подарками.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов.

Норгуль АБДУРАИМОВА,  
корр. УзА.

## Спорт

В зале для борьбы центрального стадиона «Джизак» состоялось юношеское первенство области по вольной борьбе, а в махалле «Итифок» прошли соревнования по боксу среди мальчиков 1997—1998 гг. рождения.

### СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ АТЛЕТЫ

Отрадно, что состязания собрали почти 500 юношей и девчонок из Джизака и всех районов области, — сказал судья республиканской категории по боксу Собиржон Хакимов. — Проигравших в таких состязаниях не бывает. Хочется верить, что и следующие старцы сберут большое

число участников.

Победители и призеры отмечены ценностями подарками от устроителей соревнований — Джизакского филиала Фонда развития детского спорта и хоккяния областного центра.

Л. АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.

## СЛАВЛЮ РЕМЕСЛО СВОИХ ДЕДОВ

В Ферганской области по инициативе областного отделения фонда «Нуроний» взяла старт акция под девизом «Нуроний нияти — еш авлод камолоти» (Наша цель — гармонично развитое поколение).

### Акции

В ее рамках в течение Года гармонично развитого поколения в общеобразовательных школах, лицеях и колледжах высших учебных заведениях будут проводиться встречи, беседы «за круглым столом», творческие вечера на темы «Фахрийлар куйлап-гандан» (Когда поют вете-

раны), «Сулола давомчили» (Последователи династии) и другие.

Первое такое мероприятие — встреча с представителями династии гончаров — прошло с мастером Риштаном Алишером Назировым, который рассказал собравшимся об истории искусства керамики, его настоящем и будущем.

Н. СОБИРОВ.

## Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ:

### МУЗЫКАЛЬНЫЕ ШКОЛЫ

«Строительство детской музыкальной школы № 18 в Яккасарайском районе (ТИП-II)»

Стартовая стоимость заказчика: — 1 400,3 млн. сум. с НДС; — 1 166,916 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 20 августа 2010 года.

### ЛОТ-1

Лот-1-1. «Капитальная реконструкция детской музыкальной школы № 6 (ТИП-II) в Чиланзарском районе»

Стартовая стоимость заказчика: — 806,04 млн. сум. с НДС; — 671,7 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 10 августа 2010 года.

Лот-1-2. «Капитальная реконструкция детской музыкальной школы № 26 (ТИП-II) на квартале 7 в Юнусабадском районе»

Стартовая стоимость заказчика: — 933,7 млн. сум. с НДС; — 778,083 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 20 августа 2010 года.

### ЛОТ-2

Лот-2-1. «Капитальная реконструкция детской музыкальной школы № 23 им. Ф. Назарова (ТИП-II) в Шайхантохурском районе»

Стартовая стоимость заказчика: — 730,2 млн. сум. с НДС; — 608,5 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 5 августа 2010 года.

Лот-2-2. «Капитальная реконструкция детской музыкальной школы № 22 (ТИП-II) в Мирабадском районе»

Стартовая стоимость заказчика: — 652,34 млн. сум. с НДС; — 543,617 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 5 августа 2010 года.

### СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

«Строительство детского спортивного комплекса и открытых спортивных площадок (ТИП-II) на территории Ташкентского государственного института культуры в Мирзо-Улугбекском районе»

Стартовая стоимость заказчика: — 1 148,3 млн. сум. с НДС; — 956,917 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 15 августа 2010 года.

### ПЛАВАТЕЛЬНЫЕ БАССЕЙНЫ

#### ЛОТ-1

Лот-1-1. «Капитальный ремонт плавательного бассейна при школе № 24 в Сабир-Рахимовском районе (крытый)»

Стартовая стоимость заказчика: — 367,3 млн. сум. с НДС; — 306,08 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 25 июля 2010 года.

Лот-1-2. «Капитальный ремонт плавательного бассейна при школе № 29 в Учтепинском районе (открытый)»

Стартовая стоимость заказчика: — 183,7 млн. сум. с НДС; — 153,08 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 10 июля 2010 года.

#### ЛОТ-2

Лот-2-1. «Капитальный ремонт плавательного бассейна при школе № 230 в Хамзинском районе (крытый)»

Стартовая стоимость заказчика: — 367,8 млн. сум. с НДС; — 306,5 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 25 июля 2010 года.

Лот-2-2. «Капитальный ремонт плавательного бассейна «Гули Чимбой» в Сабир-Рахимовском районе (крытый)»

Стартовая стоимость заказчика: — 369,2 млн. сум. с НДС; — 307,87 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 25 июля 2010 года.

Лот-2-3. «Капитальный ремонт плавательного бассейна ИБУОЗМ № 23 на Ц-17/18 «Мусаффо булок» в Сабир-Рахимовском районе (крытый)»

Стартовая стоимость заказчика: — 373,7 млн. сум. с НДС; — 311,42 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 25 июля 2010 года.

Финансирование осуществляется за счет средств Фонда развития детского спорта, выделенных заказчику.

Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

### Вниманию всех организаций и предприятий!

## Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ:

#### ЛОТ-1

Лот-1-1. «Индивидуальное жилищное строительство на массиве «Хасанбай» 1, 2 в Юнусабадском районе г. Ташкента (энергоснабжение 10 кВ и водоснабжение (III этап)»

Стартовая стоимость заказчика: — 671,3 млн. сум. с НДС; — 559,417 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 20 августа 2010 года.

Лот-1-2. «Индивидуальное жилищное строительство на землях семейной станции в Юнусабадском районе г. Ташкента (водоснабжение (III этап)»

Стартовая стоимость заказчика: — 141,5 млн. сум. с НДС; — 117,917 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 30 июля 2010 года.

Лот-1-3. «Индивидуальное жилищное строительство по ул. Келес йули (бывш. ул. Генерала Гафурова) на землях бывш. колхоза им. Ахунбабаева в Сабир-Рахимовском районе г. Ташкента (энергоснабжение 10 кВ и водоснабжение (III этап)»

Стартовая стоимость заказчика: — 488,05 млн. сум. с НДС; — 406,708 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 10 августа 2010 года.

Лот-1-4. «Индивидуальное жилищное строительство в махалле Мажнунт в Бектемирском районе г. Ташкента (энергоснабжение 10 кВ (II этап)»

Стартовая стоимость заказчика: — 147,5 млн. сум. с НДС; — 122,917 млн. сум. без НДС.  
Срок завершения работ — 20 июля 2010 года.

Финансирование осуществляется за счет государственных бюджетных средств, выделенных заказчику.

Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), лицензию на производство работ, подлежащих лицензированию, обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу:

г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3.  
Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — восемьдесят тысяч сумов.  
Оферты принимаются организатором торгов по адресу:  
г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3.  
Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты (до начала заседаний конкурсной комиссии) по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр) 3, хокимият города Ташкента. Вскрытие оферты состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Коллектив Аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает соболезнования заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан — председателю Государственного комитета по архитектуре и строительству Ботиру Асадиллаеву Ходжаеву в связи с кончиной его сестры

ХОДЖАЕВОЙ Кундуз Асадиллаевны.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 10000, Таш